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Управление ПФР 

участвует в конкурсе 

«Новогодняя фантазия»  

 

Возведение ледяных 

фигур перед главным входом 

Управления ПФР на радость 

клиентам   стало традицией 

из года в год. 

На территории Барун-

Хемчикского района в этому 

году объявлен конкурс среди 

организаций «Новогодняя 

фантазия». Районное 

управление подало заявку на 

участие в данном конкурсе.   

Итоги будут подведены до 01 

февраля 2020 года. 

Новости УПФР 



В рамках Единого дня 

пенсионной грамотности, 

специалисты Управления ПФР в 

Барун-Хемчикском районе для 

старшеклассников 

общеобразовательных учреждений 

района провели ряд занятий по 

пенсионной грамотности.  Занятия 

по пенсионной грамотности 

проведены в Аянгатинской, 

Барлыкской, Эрги-Барлыкской, 

Кызыл-Мажалыкской № 1, № 2 

школах. Активная информационно-

разъяснительная работа по 

повышению пенсионной 

грамотности проводится не только 

среди старшеклассников, но также 

и среди населения, в трудовых 

коллективах. 

Специалисты рассказали 

школьникам о современной 

системе формирования пенсий, а 

также о последних изменениях в 

системе обязательного 

пенсионного страхования, в том 

числе о госуслугах ПФР, что на 

размер пенсии по действующим 

правилам влияют стаж, размер 

официальной «белой» зарплаты и 

время выхода на пенсию. 

Учащимся были розданы 

учебники «Все о будущей пенсии 

для учебы и жизни», в котором в 

сжатом виде собрана вся 

информация о том, как 

формируется будущая пенсия. 

Всего за этот период было 

проведено 8 занятий, в которых 

приняло участие 135 учащихся. 

Единый день пенсионной грамотности 





 







УПФР в Барун-

Хемчикском районе 

информирует страхователей о 

приближении отчетной 

кампании по представлению 

сведений о страховом стаже 

застрахованных лиц по форме 

СЗВ-СТАЖ за отчетный период 

2019 год. 

В соответствии с пунктом 2 

статьи 11Федерального закона от 1 

апреля 1996 г. № 27-ФЗ «Об 

индивидуальном 

(персонифицированном) учете в 

системе обязательного 

пенсионного страхования» 

страхователь ежегодно не позднее 

1 марта года, следующего за 

отчетным годом, представляет о 

каждом работающем у него 

застрахованном лице сведения о 

страховом стаже. За отчетный 

период 2019 год страхователи 

обязаны представить сведения о 

страховом стаже застрахованных 

лиц по форме СЗВ-СТАЖ не 

позднее 02.03.2020 года. Формы 

«Сведения о страховом стаже 

застрахованных лиц» (СЗВ-

СТАЖ),  Сведения по 

страхователю, передаваемые в 

ПФР для ведения 

индивидуального 

(персонифицированного) 

учета» (ОДВ-1) и порядок их 

заполнения утверждены 

постановлением Правления ПФР 

от 06.12.2018г. №507п.  

Если численность 

работников превышает 25человек, 

сведения представляются в 

электронном виде с усиленной 

квалифицированной подписью. 

При наличии в организации 

рабочих мест, дающих право на 

досрочное назначение пенсии в 

соответствии со ст. 30 

Федерального закона от 28.12.2013 

г. № 400-ФЗ «О страховых 

пенсиях», в форме ОДВ-

1страхователю необходимо 

заполнить раздел 5 «Перечень 

льготных профессий». Если в 

форме СЗВ-СТАЖ заполнено одно 

из полей «Особые условия труда», 

«Основание исчисления 

страхового стажа», «Основание 

(код) условия досрочного 

назначения пенсии форм СЗВ-

СТАЖ», то раздел 5 формы ОДВ-1 

необходимо заполнить в 

обязательном порядке. Для лиц, 

работающих в сельском хозяйстве, 

установлен порядок заполнения 

сведений по форме СЗВ-СТАЖ с 

отражением кода 

территориальных условий труда 

«СЕЛО». Код «СЕЛО» 

указывается на основании списков 

соответствующих работ, 

производств, профессий, 

должностей, специальностей, в 

соответствии с которыми 

устанавливается повышение 

размера фиксированной выплаты к 

страховой пенсии по старости и 

страховой пенсии по 

инвалидности в соответствии с 

частью 14 статьи 17 Федерального 

закона от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О 

страховых пенсиях».  

Обращаем внимание, что за 

непредставление страхователем в 

установленный законодательством 

срок либо представление им 

неполных и (или) недостоверных 

сведений предусмотрены 

следующие финансовые санкции: 

- к страхователям - в размере 500 

рублей в отношении каждого 

застрахованного лица в 

соответствии со ст. 17 

Федерального закона № 27-ФЗ; 

- к должностным лицам 

страхователей - в размере от т300 

до 500 рублей в соответствии со 

ст. 15.33.2 КоАП.  

За несоблюдение 

страхователем порядка 

представления сведений в форме 

электронных документов, если 

численность работников 

превышает 25 человек, к 

страхователю применяются 

финансовые санкции в размере 

1000 рублей. Дополнительно 

сообщаем, что актуальная версия 

программы проверки документов 

страхователей «ПО ПД» 

размещена на сайте ПФР 

www.pfrf.ru в разделе 

«Страхователям» - 

«Работодателям» - «Бесплатные 

программы, формы и протоколы». 

Работодателям: предоставление отчетности за 2019 г. 



16 декабря 2019 года были 

подписаны федеральные законы № 439-

ФЗ “О внесении изменений в Трудовой 

кодекс Российской Федерации в части 

формирования сведений о трудовой 

деятельности в электронном виде” и № 

436-ФЗ “О внесении изменений в 

Федеральный закон “Об индивидуальном 

(персонифицированном) учете в системе 

обязательного пенсионного страхования”, 

направленные на ведение с 1 января 2020 

года трудовой деятельности в 

электронном виде. Вводятся электронные 

трудовые книжки, которые будут 

реализованы только в цифровом формате. 

Электронная трудовая книжка 

обеспечит постоянный и удобный доступ 

работников к информации о своей 

трудовой деятельности, а работодателям 

откроет новые возможности кадрового 

учета.  

Что нужно знать 

работодателям? 

 с 1 января 2020 года сведения 

о трудовой деятельности 

застрахованных лиц 

предоставляют в ПФР ежемесячно 

не позднее 15-го числа месяца, 

следующего за отчетным; 

 с 1 января 2021 года в случаях 

приема на работу 

или увольнения сведения будут 

представляться не позднее 

рабочего дня, следующего 

за днем приема на работу 

или увольнения; 

 работодатель обязан выдать 

работнику сведения о трудовой 

деятельности по его заявлению – 

не позднее 3 рабочих дней со дня 

подачи заявления, при 

увольнении – в день прекращения 

трудового договора; 

 работодатель, с численностью 25 и 

более лиц, представляет сведения о 

трудовой деятельности в форме 

электронного документа, 

подписанного усиленной 

квалифицированной электронной 

подписью. Для работодателей, 

которые не подключены к 

электронному документообороту, 

на сайте ПФР будет внедрен 

сервис для формирования 

отчетности в электронном виде, 

который будет предоставляться 

работодателям на безвозмездной 

основе; 

 работодатели до 30 июня 2020 года 

письменно информируют 

работников об их праве выбора 

ведения трудовой деятельности: на 

бумажном носителе или в 

электронном виде; 

 информацию о поданном 

работником заявлении 

работодатель представляет в ПФР 

в составе сведений о трудовой 

деятельности; 

 на граждан, впервые поступающих 

на работу с 1 января 2021 года, 

трудовые книжки оформляются 

только в электронном виде; 

 за нарушения представления 

сведений предусмотрена 

ответственность в соответствии с 

КоАП. Контроль будет 

осуществляться Рострудом. 

 

Что нужно знать работникам? 

 для всех работающих граждан 

переход к новому формату 

сведений о трудовой деятельности 

будет осуществляться добровольно 

с согласия гражданина. А именно, 

работники могут определиться с 

выбором и подать работодателю 

письменное заявление в 

произвольной форме до 31 

декабря 2020 года.   

 со сведениями электронной 

трудовой книжки можно 

ознакомиться в личном кабинете 

на сайте Пенсионного фонда 

России или портале Госуслуг, а 

также через соответствующие 

приложения для смартфонов.  

 при необходимости сведения 

электронной трудовой книжки 

будут предоставляться в виде 

бумажной выписки нынешним или 

бывшим работодателем (по 

последнему месту работы), а также 

территориальным органом 

Пенсионного фонда России или 

многофункциональным центром 

(МФЦ). 

 

Преимущества ведения сведений о 

трудовой деятельности в электронном 

виде: 

 Сохранность пенсионных прав  

Работодатель добросовестно 

производит за работников 

отчисления в Пенсионный фонд, 

которые будут учтены в будущем 

при выходе на пенсию. Сведения 

от работодателя будут 

формироваться автоматически. 

Работник в любой момент может 

запросить из ПФР сведения о своей 

трудовой деятельности в режиме 

реального времени и проверить их 

правильность. Благодаря 

электронным книжкам будут 

учтены все периоды трудовой 

деятельности.  

 Легко восстановить  

 Потеря бумажной трудовой 

книжки — реальная проблема.  

Особенно если речь идет о стаже 

до 2002 года, до создания в ПФР 

системы персонифицированного 

учета, который предоставляет 

наиболее точную информацию о 

периодах трудовой деятельности 

человека. Может быть принята 

нотариально заверенная копия. 

Если ее нет, территориальными 

органами ПФР направляются 

запросы в архивные учреждения, 

организации. Ведь стаж напрямую 

влияет на право выхода на пенсию 

и на ее размер. Зачастую 

документы организаций, где 

человек трудился не сохранены, не 

сданы в архивные учреждения, нет 

правопреемников. Поэтому 

электронный вариант — более 

надежный способ хранения 

данных.  

 Экономит время 

 При обращении за 

государственными и 

муниципальными услугами 

человек освобождается от 

обязанности предоставлять 

сведения о трудовой деятельности. 

Не требуется представление 

заверенных копий документов о 

трудовой деятельности при 

получении тех или иных услуг. В 

электронной системе будут 

применяться автоматизированные 

стандартные формулировки — 

например, «уволен по 

собственному желанию», тем 

самым ощибочности не будет. 

 

Еще одним плюсом является то, 

что электронная трудовая книжка 

позволит выявить недобросовестных 

работодателей, которые платят «серую» 

зарплату и не делают отчислений 

страховых взносов за своих работников. 

Детальная информация о работнике, его 

должности, зарплате, уплачиваемых 

налогах и о взносах в ПФР поможет 

вывести из тени недобросовестных 

работодателей. Сейчас недобросовестных 

работодателей выявляют в ходе 

специальных проверок. 

О ведении трудовой деятельности в электронном виде 
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Управление ПФР в Барун-

Хемчикском районе напоминает, 

что для учета периода 

предпринимательской 

деятельности в страховой стаж 

необходимо уплатить страховые 

взносы на обязательное 

пенсионное страхование (ОПС). 

До конца текущего года 

осталось меньше месяца. 

Позаботьтесь о том, чтобы 2019 

год своевременно и в полном 

объеме отразился на вашем 

индивидуальном лицевом счете в 

ПФР. 

Ваши взносы в ПФР 

сегодня формируют будущую 

пенсию для Вас! 

Для справки: Размер 

фиксированного платежа на ОПС 

за 2019 год составляет 29 354 

рубля при доходе менее 300 000 

рублей. А если доход превысит 

300 000 руб., то дополнительно 

уплачивается 1,0% от суммы, 

превышающей указанную сумму. 

Пенсионное страхование в 

России носит обязательный характер и 

распространяется на всех работающих 

граждан. Взносы на пенсии, согласно его 

правилам, формируют и уплачивают 

работодатели. При этом существует ряд 

случаев, когда человек сам может делать 

взносы на пенсию. Например, когда он 

работает за границей, но хочет, чтобы 

пенсия в России продолжала 

формироваться, или чтобы формировать 

пенсию близкого человека, который 

нигде не работает. 

Взносы могут также делать те, 

кто работает на себя, — чтобы увеличить 

уже имеющиеся пенсионные права либо 

полностью формировать их с нуля. 

Последнее, в частности, относится к 

самозанятым, применяющим налог на 

профессиональный доход. По закону они 

не обязаны делать отчисления на 

пенсионное страхование, как, например, 

индивидуальные предприниматели или 

нотариусы, и формируют свою пенсию 

самостоятельно. В том числе за счет 

добровольных взносов. 

Чтобы уплачивать их, 

необходимо подать заявление в 

Пенсионный фонд России, 

зарегистрировавшись таким образом в 

качестве плательщика. Сделать это 

можно только в клиентской службе ПФР 

или отправив заявление по почте. Кроме 

того, в отличие от добровольных взносов 

на формирование накопительной пенсии, 

которые за человека может перечислять 

его работодатель, добровольные взносы 

на страховую пенсию делает только сам 

человек. 

Соответствующие платежи 

перечисляются через банк по реквизитам, 

сформированным с помощью 

электронного сервиса ПФР. Он доступен 

в открытой части сайта Пенсионного 

фонда и не требует входа в Личный 

кабинет. Квитанция с необходимыми 

реквизитами также предоставляется в 

клиентских службах ПФР. 

Периодичность взносов человек 

определяет самостоятельно: можно 

перечислить сразу всю желаемую сумму 

либо делать небольшие платежи в 

течение определенного времени. 

Расчетным периодом по уплате 

добровольных взносов является 

календарный год. Минимальный и 

максимальный платежи при этом имеют 

ограничения и в том числе зависят от 

того, сколько времени в течение года 

человек был плательщиком взносов. Чем 

дольше этот период, тем больше 

пенсионных прав он позволяет 

сформировать. 

Пенсионные коэффициенты и 

стаж, приобретенные в результате 

уплаты добровольных взносов, 

учитываются 31 декабря и отражаются 

на лицевом счете до 1 марта года, 

следующего за годом уплаты. Учет 

взносов происходит автоматически, 

поэтому представлять в Пенсионный 

фонд документы, подтверждающие 

совершенные платежи, не требуется. 

Люди, которым не хватило 

страхового стажа или пенсионных 

коэффициентов для получения права на 

пенсию, также могут воспользоваться 

уплатой добровольных взносов, чтобы 

восполнить недостающие пенсионные 

права. При том что самой 

распространенной причиной нехватки 

баллов или стажа является 

неофициальное трудоустройство, отказы 

в назначении пенсии из-за этого 

происходят нечасто и составляют 

примерно 3% от всех решений, 

выносимых по заявлениям граждан. 

Возможность уплаты 

добровольных взносов на пенсию 

предусмотрена статьей 29 Федерального 

закона от 15 декабря 2001 года N° 167-ФЗ 

«Об обязательном пенсионном 

страховании в Российской Федерации» и 

реализуется в соответствии с Приказом 

Минтруда от 31 мая 2017 года N° 462н. 

Важно:   

«Купить» можно не более 

половины страхового стажа, требуемого 

для назначения страховой пенсии по 

старости на общих основаниях. 

При добровольной уплате 

страховых взносов «покупается» только 

страховой стаж. Добровольная форма 

уплаты страховых взносов не дает права 

на «покупку» северного стажа. 

 

Минимальный размер 

добровольных страховых взносов: 

в 2019 году - 29 779,20 рублей, 

или 2481,60 рублей в месяц. 

в 2020 году – 32 023,20 рублей, 

или 2668,60 рублей в месяц 

Максимальный размер 

добровольных страховых взносов: 

в 2019 году - 238 233,60 рублей, 

или 19852,80 рублей в месяц 

в 2020 году – 284 240,00 рублей, 

или 23686,67 рублей в месяц.   

Индивидуальным предпринимателям 

Как делать добровольные взносы на пенсию? 


